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ПЛАН

мероприятий по управлению качеством образования

в МОУ СОШ № 10 на 2008-2009 учебный год

№ п/п
Форма деятельности 
Сроки 
Ответственные 
Отметка о выполнении

1.
Осуществлять управление качеством образования на основе анализа результатов учебной деятельности:

- анализ результатов ЕГЭ выпускников 11-х классов 2007 года для определения типологии ошибок, коррекции деятельности учителя по ликвидации пробелов в собственной образовательной деятельности, для выявления достижений учителя;

- проведение административных контрольных срезов по всем предметам в 3-9 классах и составление таблиц мониторинга профессиональной деятельности учителя;

- проведение диагностики для определения уровня качества анализа образовательного процесса, выявления проблем и недостатков, коррекции их и проведения повторной диагностики;

- анализ результатов государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов в новой форме по текстам Рособрнадзора и в традиционном формате  для  определения типологии ошибок, коррекции деятельности учителя по ликвидации пробелов в собственной образовательной деятельности;

- организация учебы учителей-предметников на заседании МО по преодолению технических ошибок, допущенных выпускниками 9-х и 11-х классов на государственной (итоговой) аттестации;

- помощь учителям в анализе кодификатора ЕГЭ в 11 классах, кодификаторов экзаменов в новой форме в 9-х классах по семи предметам по текстам Рособрнадзора, в том числе экзаменов по выбору;

- анализ результатов ЕГЭ в 11 классах по выбору, в 9 классах в новой форме по выбору для определения уровня подтверждения оценки, полученной за год;

 - использовать в 1, 5 классах БУП-2004 с определением приоритетных компетентностей по каждому предмету и сквозных универсальных 

компетентностей по всем предметам, изучить и использовать методические рекомендации ДОН по всем предметам на 2008-2009 учебный год;

- при проведении административных срезов проверять уровень сформированности компетентностей учащихся по данному предмету (учитывая, что задания А в формате ЕГЭ определяют уровень знаний учащихся, а задания В и С – уровень их  компетентностей;

- контроль и анализ курсов по выбору в 9 классах в рамках ППП с точки зрения формирования компетентностей учащихся;

- проведение и анализ результатов муниципальных и краевых тренировочно-диагностических работ в 9 и других классах по различным предметам;

- активация научно-исследовательской и поисковой работы учащихся в рамках МАН для формирования компетентностей, участие в муниципальных, краевых, федеральных конкурсах, про е ктах, акциях учащихся 1-9 классов;

- усилить тренировочно-диагностическую составляющую подготовки учащихся 9 классов к экзаменам в новой форме на школьном уровне;

- продолжить проведение административных срезов по технологии ШТПИ по основным школьным предметам в 3-9 классах;
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2.
Управление качеством  образования на основе анализа результатов аттестации (оценки качества образовательной деятельности) школы, педагогов:

- контроль за выполнением учебных программ по технологии, применяемой при аттестации школы, на соответствие их государственным стандартам;

- составление и реализация антикризисного плана  коррекции недостатков, выявленных при аттестации;

- персональный контроль за деятельностью учителей, имеющих низкие результаты аттестации;

- формирование портфолио учителя на основе достижений учащихся;

- контроль за соответствием квалификации учителя, полученной на аттестации, и его деятельностью в постаттестационный период;  

- проведение промежуточного контроля (по четвертям, полугодиям) за уровнем обученности учащихся;

- проведение мониторинга обученности и качества обучения учащихся по результатам аттестации школы, государственной (итоговой) аттестации, административных срезов в форме ШТПИ;
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3
Управление качеством образования на основе личностно-ориентированного подхода к ученикам:

- проведение ШТУРов, ШТПИ в 3-9 классах по основным предметам;

- тренировочная отработка учителем каждого западающего раздела ШТПИ после проведения тестов;

- организовать изучение рекомендаций педагога-психолога учителями, взять под контроль применение рекомендаций психолога каждым учителем на уроке, максимально использовать рекомендации психолога в учебном процессе;

- раннее диагностирование в начальной школе и составление учителями 1-4 классов психолого-педагогической карты каждого ученика;

- обеспечение преемственности I,II ступени средней школы;

- продолжить образовательные семинары педагога-психолога для классных руководителей;

- осуществление мониторинга профессиональной успешности учителей через сравнение четвертных оценок и оценок административных контрольных срезов;

- совершенствовать  педагогическое мастерство учителя через повышение его квалификации, мотивацию и стимулирование его деятельности, улучшение оснащенности учебного процесса, учета особенностей контингента учащихся (интеллектуальных, психологических, социальных) 
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