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                                                                                                             Руководителям МОУ, 
Заместителям директоров 

по УВР, курирующих 

итоговую аттестацию
О  проведении разъяснительной работы

         Управление  образования  администрации  МО Абинский район доводит до Вашего сведения  документы Федерального уровня:


- Приказ Минобрнауки от 21 октября 2009 № 442  «Об утверждении  Порядка приема  граждан в аккредитованные образовательные учреждения высшего профессионального образования».

Данный документ расположен на сайте управления образования в открытом разделе «Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9, 11 (12) классов».

Необходимо  довести до сведения выпускников  (в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья) и   их  родителей  (лиц  их заменяющих)  содержание и нахождения  выше названного  документа.  Кроме того, разместить материалы в библиотеке, методическом кабинете, на школьном стенде ЕГЭ – 2010 (основные его моменты).

После проведения разъяснительной работы  со  всеми  участниками государственной (итоговой) аттестации  Вам необходимо представить информацию о проведенной работе в управление образования  (Мисенко С.Н.)  до  23 декабря 2009 года.
Начальник управления                                                                      Г.В.Гаврилов
С.Н.Мисенко
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