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Положение об организации питания учащихся и учителей 

МОУ СОШ № 10.

На основании приказа руководителя управления образования  организуется система горячего питания учащихся. 

 
Ответственность и контроль за организацию  питания, в том числе горячего, по школе возлагается на заместителя директора  по УВР   .

Ответственность за предоставление в РУО ежемесячного мониторинга об организации питания возложена на заместителя директора по УВР , ответственного за организацию питания..

Классные руководители несут персональную ответственность за организацию питания в классах, оформление и сдачу табеля питания учащихся.

     
Утверждается состав бракеражной комиссии.

 Организованно питание в столовой согласно  графика.

 Организованно  дежурство на переменах силами дежурного класса, дежурного учителя.

 Дежурный администратор несёт ответственность за порядок в столовой во время питания.

Организованна комиссия общественного контроля в целях эффективного расходования денежных средств и за качеством питания.


Организованно комплексное горячее питание учащихся МОУ СОШ № 10 с учетом дотации – 5 (пять) рублей на 1 учащегося с 1 сентября  2008 года – на весь период. Ответственность возлагается на классных руководителей.

Ответственность за организацию комплексного питания с учетом дотационных надбавок  возложена на заместителя директора по УВР , ответственного за организацию питания.

Классными руководителями 1-9 классов доводится до сведения родителей сообщение о дотационной надбавке, с ведением ежедневного учета питающихся детей.

Организованно комплексное горячее питание для учителей школы  с учетом дотаций 11 (одиннадцать) рублей  на человека, определенна стоимость учительских обедов в расчете 11+4 рубля = 15-16 рублей. - ответственность возлагается на председателя ПК.

   
Заключается договор на организацию на питания с ООО «Транзит- Сервис».

